

黑龙江女篮罢赛开先河

不满裁判判罚拒打加时赛,最终被判0比20负

虽说看热闹的不嫌事儿大,但WCBA赛场发生罢赛却极罕见。

在昨晚WCBA联赛常规赛八一女篮主场迎战黑龙江队的比赛中,八一队前三节落后,第四节凭借联赛有关“外援所在运动队与没有注册外援的部队运动队比赛时,该外籍球员第四节(包括加时赛)不能上场比赛”的规定,逐渐将比分追近,并在全场比赛结束前由八一队球员雷雯投篮命中,双方战成81平,比赛需要通过加时赛决出胜负。可黑龙江女篮对雷雯最后一球是否有效存有异议,但裁判仍维持原判。于是黑龙江女篮加时赛拒绝出赛,最终八一队获胜。

根据本赛季中国篮协下发的WCBA官方手册,“经裁判员、技术代表多次提醒拒不恢

复比赛的(延误超过5分钟的),将被认为罢赛”;如果“罢赛”是由教练员和球队工作人员引起的,依据规定,“有关人员将受到通报批评,取消其本赛季参赛资格的处罚”。八一对阵黑龙江这场加时赛“20比0”取胜的判罚,出自《全国篮球竞赛处罚规定》的四十五条,“因不可抗拒的因素(如气候航班等)而不能如期参加比赛的弃权(经主办单位同意延期的除外),弃权队以0比20告负,积1分”。

那么,昨天黑龙江队的行为可不可以算作弃权?我们再看今年WCBA官方手册纪律处罚规定末了有一句,“联赛纪律委员会可参照《全国篮球竞赛处罚规定》或与之相近似的规章、条款予以处罚”,在几个参考规章都没有说明罢赛的比

如何算的情况下,这场肯定是把“弃权”和“罢赛”近似处理了。

球队罢赛固然不对,但一个巴掌拍不响,引发这次罢赛的那最后一投,到底有效无效?

记得上赛季北京男篮做客八一队主场,马布里最后0.5秒时投中,使北京队获得领先,而王治郅最后时刻出手球进,起初判定有效,但最后经过现场沟通,裁判反复看录像,认定王治郅出手时比赛已结束,最终判决北京男篮取胜。那这场比赛的裁判和有关人员有没有现场看录像呢?如果没有就判定打加时赛,是不是裁判员的失误呢?如果看了,而录像又确实显示裁判员的判罚是对的,那么为什么黑龙江队还要冒着被严惩的危险去罢赛呢?

现场的真实情况还有待调

查,目前不得而知,但近来CBA和WCBA联赛中的裁判判罚已引发了多次问题。本赛季WCBA联赛之前山西对阵江苏的比赛就一度引发了赛场混乱。如果这场罢赛果真又是因为裁判引起的,裁判该承担什么责任?还是看看本赛季WCBA官方手册记录处罚规定的部分,它规定“在临近比赛结束的关键时刻,裁判员明显的一次错漏判对比赛胜负造成重大影响的,处以警告、停赛5至10轮。直接导致比赛胜负颠倒的,处以内部通报批评,取消本赛季执裁资格直至篮管中心作出其他处罚。”只是就算罚了这场裁判,但一个亟待证明自己的职业联赛,动不动就罢赛,这样的损失,WCBA承受得起吗?

■ 中超

吕征正式加盟上海申花

12月14日,上海绿地申花官方微博宣布,山东鲁能泰山球员吕征正式转会加盟上海绿地申花。

申花官方微博写道:“经上海绿地申花俱乐部与山东鲁能泰山俱乐部友好协商,鲁能泰山球员吕征正式转会加盟绿地申花。俱乐部由衷欢迎吕征的加盟,相信他的到来将有效充实目前绿地申花的边路实力,希望吕征在新的赛季重启‘征’程。”

鲁能俱乐部也发布微博感谢吕征为球队做出的杰出贡献:“经与球员本人及上海绿地申花足球俱乐部友好协商,吕征正式转会绿地申花,告别鲁能泰山。鲁能泰山足球俱乐部感谢他的努力和付出,也将全力支持他未来的发展,祝愿他一帆风顺,前程美好。”

2004年,吕征进入山东鲁能泰山足球队一线队;同年9月,吕征便获得职业赛场的处子秀,同时还迎来自己的中超处子秀。自进入山东鲁能一线队后,已追随鲁能赢得过中超联赛冠军和足协杯冠军。

在此之前,申花队引援动作频繁,申鑫球员王贇以自由身加盟申花,李建滨则也已经正式转会加盟申花。同时在法国人吉约担任主帅之后,申花队势必希望在新赛季有一番作为。

韩国国脚中卫加盟贵州人和

12月14日,据韩国媒体报道,前韩国国脚中卫朴柱成确定加盟贵州人和,双方签订的工作合同为期两年。目前,朴柱成手举贵州人和球衣的照片已经曝光,他成为贵州人和在2014赛季中超联赛结束之后签下的第一名外援。

在相关报道中提到,韩国后卫朴柱成与庆南FC的合同已经到期,他以自由球员的身份加盟贵州人和。朴柱成与贵州人和签订了为期两年的工作合同。从位置上看,随着朴柱成加盟贵州人和,他可能将会填补贵州人和亚洲籍外援萨利离队后留下的位置。

朴柱成,韩国国籍,出生于1984年2月20日,身高1.83米,体重84公斤,司职左后卫或中后卫,朴柱成曾经入选过韩国国青队、韩国国奥队以及韩国国家队,代表韩国国家队出场22次没有取得进球。朴柱成效力过韩国K联赛水原三星蓝翼、日本J联赛仙台维佳泰、韩国K联赛庆南FC等俱乐部,曾随队获得K联赛冠军、K联赛杯赛冠军以及J1联赛亚军,拥有亚洲国家顶级联赛超过200场的出场次数,比赛经验丰富,防守稳健。不过,朴柱成的进球和助攻能力一般,职业生涯至今在正式比赛中的进球数和助攻次数都不到10个。朴柱成是2014赛季庆南FC的队长,职业生涯起源于水原三星蓝翼,此后前往日本发展,2013年1月1日重返韩国加盟庆南FC,在2014赛季出场36次,打入1球。由于朴柱成与庆南FC的合同即将到期,贵州人和引进他不需要支付转会费。目前,德国专业足球网络媒体《转会市场》给他标出的评估身价仅为20万欧元。

孔特拉将出任富力主帅

13日,西班牙足球甲级联赛赫塔菲足球俱乐部主教练孔特拉方面承认:日前,在广州富力与赫塔菲双方友好积极努力的沟通之后,他和赫塔菲已经完成解约工作,并正式在与广州富力的主帅合同上签字。孔特拉正式出任2015赛季,广州富力新任主帅。

现年39岁的孔特拉,罗马尼亚人,1975年12月15日出生,在足球运动员的职业生涯期间,司职后卫,昔日他曾效力过的俱乐部有:AC米兰、阿拉维斯、布加勒斯特迪纳摩、马德里竞技、赫塔菲等队,在出任富力主帅之前,他在西班牙足球甲级联赛赫塔菲足球俱乐部担任主教练,并一直在率队征战西甲。过往中超球队签约的主帅,即使是大牌主帅,也大多是下课或者赋闲在家的,而此番富力签约的孔特拉,却是正在五大联赛处于执教中的主帅。

(本版稿件除署名外均据新华社)



五人制足球争霸赛开赛

12月13日,2014我市首届五人制“谁是球王”足球争霸赛在薛城区体育训练中心举行,来自全市16支足球代表队的200多名运动员,将参加为期八天的争霸赛。

(记者 孙明春 摄)

■ 体坛焦点

国际体坛反贪腐“大佬”首当其冲

国际体坛反贪腐的专项行动日渐密集——

国际足联将决定是否公布世界杯贿选调查完整报告

国际足联宣布,18日-19日在摩洛哥举行的国际足联执委会会议将投票决定:是否将2018年和2022年世界杯贿选调查报告完整公布。

世界杯贿选调查负责人、美国律师迈克尔·加西亚此前花了近两年的时间取证,这期间走访了70多名证人,完成了一份长达430页的调查报告。

国际足联11月13日公布了对加西亚卡塔尔世界杯涉嫌贿选事件的调查报告节选,该报告洗清了卡塔尔贿选的罪名,却指英足总在申办过程中有不当行为。然而,加西亚本人却表示该报告节选是“不完整且有误导的”。

此后,包括英足总在内的足坛各方力量要求国际足联公开完整的调查报告。国际足联

主席布拉特此前拒绝过该要求。

瑞士议会:国际足联和奥委会面临严格财务审查

为遏制洗钱和贪腐行为,瑞士议会12日通过了一项关于强化对境内国际体育组织官员财务审查的法案,这意味着包括国际足联主席布拉特和国际奥委会主席巴赫在内的多位体育组织领导人将面临更加严格的财务审查。

这项法案规定,瑞士的银行将有权审查与国际体育组织官员进行交易的交易方的背景和交易缘由等。对于这一法案,国际奥委会主席巴赫表示支持:“这项法案的内容与国际奥委会目前的实践相一致,我们将全力支持这项法案的实施。”

此前,总部位于苏黎世的国际足联多次陷入贪腐传闻,2018年卡塔尔世界杯和2022年俄罗斯世界杯的贿选丑闻一

度让国际足联主席布拉特焦头烂额。

国际田联主席:陷腐败丑闻明年不谋求连任

国际田联主席迪亚克之子帕帕·迪亚克因涉嫌腐败遭调查,已辞去国际田联营销顾问的职务;1999年起担任国际田联主席的迪亚克也表示,不会在明年的选举中谋求连任;此前,国际田联财务人员、俄罗斯田径协会主席巴拉赫尼切夫已辞去在国际田联的职务。

据悉,帕帕·迪亚克涉嫌在决定2017年世界田径锦标赛举办权归属的过程中有腐败行为。英国伦敦在与卡塔尔多哈的竞争胜出,获得那届田径世锦赛的举办权。

德国电视媒体(ARD)此前播出了一部纪录片,称俄罗斯田径领域传统上盛行使用兴奋剂,相关的检测结果也存在伪造情况。此外,ARD和法国《队报》还报道了2009-2011

三年芝加哥马拉松赛女子冠军、俄名将绍布霍娃曾贿赂俄罗斯田径协会45万欧元,以换取参加2012年伦敦奥运会的资格。

国际排联主席遭巴西反贪局渎职调查

现任国际排联主席格拉萨曾担任巴西排协主席,目前巴西联邦反贪局指控格拉萨在担任巴西排协领导人期间以权谋私、腐败渎职,正在对格拉萨展开调查。

反贪局整理出一份长达50页的调查报告,报告称格拉萨在财务操作上存在“不规范”问题,在任期间曾将数百万资金转入他亲戚和朋友控制的公司。格拉萨年初辞去巴西排协主席职务,他反复否认自己有任何不当行为,并坚称他辞职与渎职报道无关。